

今年全市第一批重点建设项目有哪些?

共388个,投资总规模3514.6亿元



衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润)
记者从2023年衡阳市持续“聚力中心化攻坚年”行动动员大会上获悉,全市实施第一批重点建设项目已出炉,共388个,投资总规模3514.6亿元,年度计划投资1005.3亿元。

当天召开的大会下发了市委、市政府关于印发《2023年衡阳市重点建设项

目实施计划(第一批)》的通知(以下简称“通知”)。通知要求,全市各级各部门要提高站位,以项目之进促发展之稳,坚持“以项目比实力,以项目论英雄”,把项目建设作为稳投资、调结构、促发展的重要抓手,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快推进区域中心化进程。

通知显示,今年全市第一批重点建设项目按行业分,科技产业类项目238个,总投资2052亿元,年计划投资643.7亿元;其中,核技术运用产业2个,年计划投资8.3亿元,新能源与电力装备46个,年计划投资157.7亿元,电子信息

和数字经济21个,年计划投资37.4亿元,有色金属19个,年计划投资41.9亿元,钢管及深加工2个,年计划投资2.1亿元,盐卤化工5个,年计划投资28.7亿元,新能源汽车15个,年计划投资57.4亿元,新物流15个,年计划投资55.5亿元,新文旅21个,年计划投资57.6亿元,新农业28个,年计划投资60.3亿元,生物医药6个,年计划投资8.2亿元,先进轨道交通及工程机械10个,年计划投资15.9亿元,轻工纺织6个,年计划投资44.8亿元,新材料及资源综合利用42个,年计划投资67.9亿

元。园区片区建设类项目28个,总投资359.3亿元,年计划投资71.7亿元。社会民生类项目49个,总投资230.9亿元,年计划投资76.3亿元。生态文明建设类项目15个,总投资54.8亿元,年计划投资18.2亿元。城乡基础设施类项目58个,总投资817.3亿元,年计划投资195.3亿元。

记者还了解到,2023年重点建设项目将坚持“谋划一批、做好一批、争取一批、招引一批”,适时归集发布新的重点建设项目计划。除了第一批安排388个市重点建设项目外,当天还发布了重大预备项目47个,总投资规模586.3亿元。

湘衡盐化致力打造国内一流盐化及新能源企业

两项指标均创历史新高



衡阳晚报讯(全媒体记者 邓小山 通讯员 阳静)1月27日,记者在湘衡盐化有限公司采访时获悉:该公司2022年营业收入同比增长22.02%、利润总额同比增长72.82%,两项指标均创历史新高。

在国际宏观经济下行与新冠疫情双重冲击下,湘衡盐化如何交出亮眼答卷?公司党委书记王柱湘揭秘道,2022年以实现高质量大发展为主题,大力深化三项制度改革,积极推行高端战略,着力完善内部管理、提升营销品质、推动科技创新、夯实

党建基础,取得成绩可圈可点——成立新产品研发委员会,强力推动南岳寿山盐系列新品开发,开展南岳食用盐生态原产地产品认证,提高品牌影响力,提升差异化产品溢价空间;按照“质量、结构、规模、速度、效益、安全”六统一法则,完善多维度矩阵式积分管理绩效考核体系,进一步优化“内部承包”和“积分管理”并行考核模式,激发了员工内在活力;加快公司项目建设,完成热电平衡及汽轮发电机组优化技改、增鲜控钠盐、新增两条平袋纸箱线等项目建设;稳步推进洁净湿散盐中试基地和五采区二期等项目;探索盐穴资源综合利用,支持中国电力等有意愿合作的单位开展前期测井测腔工作,助力雪天盐业与衡阳市政府、中国电力正式签约

衡阳百兆瓦级盐穴压缩空气储能创新示范项目,为转型发展探索出新路径;完善项目管理机制,提出“军令状”“揭榜挂帅”攻关机制和项目经理制;加大技术创新激励力度,组建创新发展中心,继续设立100万元创新大奖,进一步激发技术创新潜能;积极组织专利申报,全年获得国家知识产权局授权的专利共40件。

“2023年,我们将以党的二十大精神为指引,按照轻盐集团‘新三大转变’战略目标的部署,坚定市场化改革方向,大力实施高端战略,加快推进纯碱项目和盐穴储能项目等重大项目的实施,全力打造国内一流的盐化及新能源企业,在衡阳区域中心化进程中体现国企担当、创造更大价值。”王柱湘在接受记者采访时表示。

第九届中国诗歌春晚举行

两位衡阳人喜获大奖

衡阳晚报讯(全媒体记者 麻安田)近日,2023第九届中国诗歌春晚在北京总会场通过圆点直播、京视网、华语之声、文旅直播等直播平台面向全球云直播。当夜仅圆点直播全球收看人数超1103万人次。此次有两位衡阳人成功摘取大奖:市作家协会原主席、

著名诗人陈群洲获评“2022年度全国十佳诗人”,衡阳县屈杰获评“2022年度全国十佳诗词家”。

作为每届中国诗歌春晚的重头戏,年度全国诗歌奖备受关注,在国内乃至全球华语圈影响巨大,反响热烈。中国诗歌春晚一贯坚持古今融

汇,中西合璧,海纳百川,推陈出新的“大诗歌”理念,奖项涵盖诗歌(新诗)、诗词、辞赋、散文诗、歌词、翻译以及相关的文化旅游等领域,成为最丰富的诗歌奖项。晚会依次对2022年度的全国十佳诗人、全国十佳新锐诗人、全国十佳网络诗人奖、全国十佳评论家、全国十佳诗集、全国十佳编选家、全国十佳散文诗人、全国十佳诗会(诗歌节)、全国十佳诗群(诗社)、全国十佳诗刊(公众号)、中国十大诗歌高校、全国十佳诗词家、全国十佳辞赋家、全国十佳青年朗诵家等奖项进行了颁授。

3.16万辆车借“道”过江

1月27日,合江套隧道单日车流量创历史新高

衡阳晚报讯(文/图全媒体记者 胡亚华)1月29日,记者自衡阳市市政工程公司了解到,随着疫情防控政策的优化调整,大批返乡人员回衡过年。1月27日(正月初六),合江套隧道迎来节后返程车流的最高峰,单日通行车流量达3.16万辆,创下历史新高。

今年春节是疫情防控政策优化调整后的首个长假,随着民众出行信心的恢复,在返乡探亲访友热的带动下,春节期间,日通行车流量

稳步攀升,相比去年同期大幅增长。市政工程公司隧道管理所积极应对节后返程车流高峰,加大对隧道出入闸道口的值守力度,安排了专业巡检养护小组,重点对隧道的排水、消防、机电等设施设备进行巡查维护,对隧道的交通设施及供电设备进行了优化,为过往车辆营造了安全畅顺的出行环境。



工作人员密切监控隧道内交通状况。

留抵退税 精准“滴灌”六大行业

全市去年新增减税降费和退税缓税缓费超过50亿元

衡阳晚报讯(全媒体记者 张建新 通讯员 彭素鹏 严峰)记者自1月29日上午召开的全市税务工作会议上获悉,2022年,我市税务部门全力落实组合式税费支持政策,全年新增减税降费和退税缓税缓费超过50亿元。增值税留抵退税六大行业发票销售额同比增长11%,全市新增涉税市场主体超过2万户。

去年,全市税务系统着力构建强党治税带队的制度机制体系,在服务大局中彰显担当作为,退税减税工作在全省交流推进会上作推介。深化税收征管改革的“衡阳路径”,被省委《改革简报》专刊推介。深化“非接触式”办税打造的“雁税云服务”“春风工作站”等平台惠企便民,“远程辅导+远程帮办”推动线上办税占比超过90%,“银税互动”为1154户中小微企业发放授信贷款38.89亿元。全国人大代表评税赞税被《人民日报》头版头条报道。全年获得厅局级以上荣誉19项,市税务局获评“全国节约型机关”。

查获交通违法行为 1.9万起

衡阳交警圆满完成春节道路交通安保工作

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 戴乐)春节期间,面对低温雨雪冰冻天气轮番来袭,人流、车流等多重管控压力叠加,衡阳交警共出动警力1.4万人次,启动检查站点292个,查获各类交通违法行为1.9万起,全市国省道、旅游景区以及城区交通秩序良好,未发生发生长时间大面积拥堵,未发生较大及以上交通事故,全市道路交通安保工作圆满收官。

春节前后,衡阳交警全面启动高等级勤务,落实“点警长制”“路长制”,全员上路保安保畅,最大限度将警力、装备投入到一线保安保畅。全市各级公安交警部门重点围绕景区、城区、商圈、高速进出通道,特别是南岳、雁峰寺、东洲岛等热门景点周边道路,结合潮汐车流特点,合理安排警力,充分运用信号灯、区域线路规划等措施,科学控流导流;落实乡镇党委政府包保责任制,重点时段、重要节点发动镇村干部、“两站两员”、驻村辅警等力量上路协管交通、劝导交通违法,严防交通事故和拥堵。

衡阳交警坚持以打促防,保持严打高压态势,严查酒醉驾、违法超员、违法载人、不戴安全头盔等易肇事肇祸突出违法,共查处各类交通违法行为1.9万起,全市交通事故同比下降86.84%。

